



## VISSZATEKINTÉS, FEJLESZTÉSEK, ELKÉPZELÉSEK

A nyári szezon alatt sem állt meg a munka önkormányzatunknál, nagyon sok feladatot oldottunk meg, zártunk le, amik nem feltétlenül látványosak, de hosszú távon reméljük, hogy profitál belőle a település.

Az ingatlanvásárlásról már beszámoltunk a múlt havi újságban, így erre nem térnek ki részletesen.

Folytattuk a tavasszal társadalmi munkában már elkezdett temető kerítésének cseréjét, és a teljes bekerítés is befejezésre került. Terveink szerint mind a két lépcsőhöz kerül kiskapu is (ebből egy már meg is valósult), mivel nagyon sok visszajelzés érkezett, hogy a vadak a lépcsőn keresztül jutnak be a temetőbe. Remélhetőleg ezzel végleg ki tudjuk zárni a vadállatokat a temetőnkől.

A Magyar Falu program keretében pályázatot nyújtottunk be a Falurét és a Panoráma utca felújítására, sikeres elbírálás esetén mind a két utca aszfaltburkolatot kapna. A Falurét utcában három darab, az Egry József- Kis-

hegyi út kereszteződésében pedig egy darab napelemes lámpaoszlopot helyeztünk el, ami megoldja az utcák közvilágítási problémáját.

Jól halad a közvilágítás korszerűsítése is, eltökélt szándékunk, hogy a teljes településen led-es világítótestekre cseréljük a meglévő lámpatesteket, ezzel jelentős költségmegtakarítást érhetünk el.

A ledesítést két ütemben tervezzük megvalósítani. Az első ütem még az idén megvalósul, amiben 42 darab lámpatest kerül lecserélésre. Ez a Balatoni és a Fő utcai szakaszokat fogja érinteni az országos közút mentén, mivel ezeknek a legmagasabb a teljesítménye (100w, 70w) ezért fontos, hogy itt történjen meg először a korszerűsítés. A második ütemet a jövő évi költségvetés terhére valósítanánk meg, ami a település mellékutcait érintené.

Időről-időre felmerül a Balatoni út alsó felében a járda szakasz folytatása az ott élők részéről, ebben is szeretnénk előre haladni. Amennyiben a



megbízott földmérő felméri az érintett ingatlanszakaszokat, úgy szeptember végén vagy október elején tartanánk egy lakossági fórumot az érintettek részvételével, ahol ismertetésre kerülne az úgy további folyamata.

Időközben elkészültek a térfényelő kamerarendszerhez szükséges szabályzatok is, így minden jogi akadály elhárult és lehetővé vált, hogy kamerákat helyezzünk el közterületeken. Erre első sorban külterületen van nagyobb szükség, ott is azokon a helyeken, ahol előfordul illegális szeméttlerakás.

A rendezési tervünk felülvizsgálata is zajlik, lassan el-

készül az az anyag, amit majd a lakossággal is ismertetni fogunk, és lehetőség lesz véleményezésre is. Erre várhatóan októberben kerülhet sor egy lakossági fórumon keretein belül.

A Benke utca és a Kishegyi út helyreállítása is megtörtént, miután a nagy esőzések teljesen kimosták és járhatatlanná tették őket. Sajnos ezeken az utakon is csak az aszfaltburkolat jelentené a végleges megoldást.

Bízom benne, hogy a fent említettek a tervezett ütemben valósulnak meg, minden lakosunk meglegedésére!

Sárdi Máté  
polgármester

### Tisztelt Lakosság!

Értesítem Önöket, hogy a Magyar Posta lovasi kirendeltségének nyitvatartási ideje **2023. szeptember 25-től** az alábbiak szerint módosul:

**Hétköznapokon 12:00 – 12:30- óráig tart nyitva**

Köszönjük megértésüket!



Takács Anikó  
postavezető

### KÉPEK ÉS TÖRTÉNETEK LOVASRÓL

Arra szeretném kérni Önöket, hogy küldjenek mostani, esetleg régi fotókat a Balaton ékszerdobozáról Lovasról, néhány mondatdal, történettel kiegészítve. Ezeket a képeket felteszem a Facebook oldalra, és megjelentetjük a Lovasi Hírekben. Természetesen megjelölve annak a személynek a nevével, aki a fotókat és a történeteket beküldte. E-mail cím: szendipeti@gmail.com.

Köszönöm szépen: Szendi Péter

# TANÉVNYITÓ ÜNNEPSÉG



Kedves Gyerekek, Szülők, Kollégák, kedves Vendégeink! Szeretettel köszöntök Mindenkit iskolánk tanévnyitó ünnepségén!

Már hetekkel ezelőtt gyönyörködtem a kertünkben növekvő, beérő szőlő fűrtökben, aztán gyönyörködés közben rám tört a felismerés, közeleg az ősz, az iskola-kezdés. Kegyes hozzánk az időjárás is, két napja borús, felhős idő van, így talán mindenkinek könnyebb most itt lenni, még azoknak is, akik kevésbé várták az iskola-kezdést! Bízok benne, hogy a nyár folyamán Mindenki tudott töltődni, pihenni és most, együtt, újult erővel láthatunk neki a közös munkának, állhatunk az új kihívások elé! Három egyszerű, rövid mégis tartalmas és fontos szó köré építettem fel gondolataimat, melyek egy részéről az elmúlt napokban Munkatársaimmal már beszélgethettünk, most pedig megosztok Diákokkal, Szülőkkel, Vendégeinkkel is!

## 1. Erő

Mindenben van erőm a Krisztusban! Ez a Bibliai Ige sokkal gazdagabb annál, hogy röviden tárgyaljuk, de egy gondolatot kiemelek Mindannyiunk számára! Isten nem azt várja tőlünk, amit könnyedén, természetes módon, magunktól is meg tudunk tenni, Isten azt várja tőlünk, hogy hittel, munkával, szorgalommal, valami olyan csodás dolgot tegyünk, amire magunktól képtelenek lennénk, amit csak az ő segítségével, a belé vetett hittel, bizalommal tudunk megtenni, mutatva ezzel is az ő nagyságát, dicsőségét!

Azt gondolom, hogy ez az útravaló kollégáknak, szülőknek, sportolóknak, Mindenkinek egy támasz, segítség lehet, ne feledkezzünk meg erről!

## 2. Tisztelet

Legyetek egymás iránt gyengédek, a tiszteletadásban egymást megelőzők! Lehetne sokat panaszkodni,

elmélkedni, nehézségeket, kihívásokat sorolni a közoktatás mai helyzetével kapcsolatban, ezt annyian megteszik, hogy én most nem fogom! De felhívom Mindenki figyelmét, hogy azok, akik itt vagyunk, részesei vagyunk egy közösségnek, a Szülő-Pedagógus-Gyermek Trió, egy szoros együttműködésű közösséget alkot és a gondolat eleji Ige, a tiszteletadásról és az egymáshoz viszonyulásról nagyban fogja segíteni a gyermekek érdekében végzett közös munkánkat. Kívánom mindhárom csoportnak, hogy a fenti apostoli intelmet vegyüek komolyan és ne térjünk el attól még a legváratlább és legfeszültebb helyzetekben sem!

## 3. Hála

A hála gyógyít, akut módon és prevenció, megelőző jelleggel is, ezért említenék néhány dolgot, mi mindenért is lehetünk hálásak Istennek!

– több, mint 15 %-os létszámnövekedés után, idén 170 gyermek nevelését/oktatását tudjuk elkezdni a holnapi napon az alsóörsi iskolában,

– mindig külön öröm az elsősöket köszönteni, akik még nem túl régen az óvónénik öleléséből vágtak neki a nyárnak, kívánom, hogy ebben a 20 fős ügyes, lelkes csapatban, Móni néni és Franciska néni vezetésével sok örömteli élményben és sikerekben gazdag első tanévetek legyen az idej, itt az iskolában,

– kollégiumunkban 17 elkötelezett, bátor fiatal költözött be, akik szinte az egész nyarat végig dolgozták, edzőtáborokban, versenyeken, különböző tornákon, sok sikert és örömet kívánok Nektek itt az Endrődiben,

– a körülmények ellenére minden feladatra megtaláltuk a megfelelő szakembert,

## Lovasi Hírek

A LOVASI ÖNKORMÁNYZAT HÍRLEVELE  
Felelős kiadó: Lovas Község Önkormányzata  
Felelős szerkesztő: Szendi Péter  
ISSN 2061-0793

Lapzárta: minden hónap 20-ig. A megjelent cikkek nem feltétlenül egyeznek meg a kiadó véleményével.

Tel.: 06 30 530 3466 | E-mail: szendipeti@gmail.com  
Nyomtatás: OOK-Press Kft. 8200 Veszprém, Pápai u. 37/A  
www.ookpress.hu

öt új kollégát köszönhetek köreinkben: Fekete Ágnes Terézia, tanítót, Iski Anikó, tanítót, Glatzné Gyömörei Irén, biológia szakos tanárt, Deli Anett, művésztanárt, Sebő Dániel, testnevelő tanárt, Szmétán Ferenc, angol szakos, illetve kollégiumi nevelő tanárt.

– a nyár folyamán iskolánkban és a kollégiumunkban is, a tavalyi korszerűsítő munkálatok után, egy teljes tisztasági festés valósult meg,

– szakköreink száma is bővül, 15 különböző szakköri lehetőség közül választhatnak a diákok,

– pályázatoknak köszönhetően IKT eszközeink, fejlesztő eszközeink is jelentős mértékben bővültek,

– szintén pályázati for-

rásból fákkal, cserjékkel fogjuk tudni gazdagítani iskolaudvarunkat,

– a Munkatervünket alakítva, formálva állíthatom, hogy az idei év is gazdag lesz programokban, olyan lehetőségekben, mellyel a közösségformálást az élményszerű oktatást, a nevelést kívánjuk segíteni!

Köszönöm a szülőknek, hogy ránk bízták gyermekeiket, a kollégáim nevében is mondhatom, hogy ezt a bizalmat szeretnénk a magasszínvonalon végzett szakmai munkánkkal, lelkeségünkkel, a gyermekekhez való viszonyulásunkkal megerősíteni Önökben!

Köszönöm a Fenntartó, a Települések, a Partnerintézményeink vezetőinek a támogató, segítő együttmű-



ködést, várakozással vagyok az előttünk álló közös munkával, feladatokkal, programokkal kapcsolatban!

Kívánok Mindenkinek sikeres, hatékony, örömteli tanévet, az újaknak, – diákoknak, kollégáknak, családoknak – sikeres beilleszkedést, a végzős diákjainknak pedig sikeres felvételt!

Kedves Diákok, Szülők,

Kollégák, kedves Vendégeink!

Ezennel a 2023/2024-es tanévet megnyitom!

Török Tamás  
igazgató

*Lovasról 2 új beiratkozó volt az első évfolyamra, összesen pedig 17 lovasi diák van az Endrődi Sándor Református Általános Iskolában. (Sz.P.)*

## HARMONIKUS GYEREKKOR, TUDATOS, JÓL FELKÉSZÜLT PEDAGÓGUSOKKAL



Újabb öt évre választották meg Csizsárné Huszár Judit óvodavezetőt, aki 1988. júniusi óta dolgozik az óvodában, 2004-től pedig intézményvezető.

Judit számára a vezetés azt jelenti, hogy szereti a munkáját, képes másokba energiát és lelkesedést önteni, képes jövőképet alkotni, és olyan környezetet

teremteni, amelyben az embereknek képességük, szabadságuk és akaratuk van arra, hogy különleges teljesítményt érjenek el. – 35 éves pedagógusi munkám, a vezetői tapasztalataim, a családom, a kollégáim véleményét meghallgatva döntöttem úgy, hogy újabb öt évre pályázok intézményvezetőnek. Nagyon nehéz döntés volt, sokat gondolkodtam, mert kihívásként kell megélni, hogy köznevelésben dolgozik az ember. Olyan döntéseket hozzon, amely mindenki számára megfelelő – kezdi Judit, miközben körbevezet az óvodában.

A Napraforgó Óvoda és Bölcsőde többcélú intézmény. Csizsárné Huszár Judit büszke a konyhai munkára,

a bölcsődei gondozásra, az óvodai nevelésre. Továbbra is törekedni fog a családi légkör megőrzésére, mely az intézmény erőssége. Kiemelte, hogy célja a támogatói környezet kialakítása, a források hatékony felhasználása, az értékközpontú nevelés és tanulás megvalósítása. – Remélem, hogy öt év múlva elmondhatjuk, hogy eredményesen végeztük a feladatainkat. Tudatos, jól felkészült pedagógusok dolgoznak az intézményünkben és harmonikus gyerekeket neveltünk. Bízom benne, hogy elégedettek lesznek a gyerekek, a szülők és a fenntartó.

Az elmúlt nevelési év végén megvásároltak egy digitális óvodai játékot, amelyet a nagycsoportosokkal, sze-

mélyre szabottan végeznek. Ebből az óvodapedagógus látni fogja a gyermek képességeit, mi az, amiben jó, mi az, amit esetleg fejleszteni kell. Csizsárné Huszár Judit, hisz a csapatmunkában, mindez olyan közösséggel sikerülhet, ahol a munkatársak közös értékek mentén végzik a munkájukat és képesek a megújulásra. Szeretné a kialakult hagyományokat megőrizni, a fejlesztési lehetőségeket megragadni, a gyerekeknek boldog bölcsődés és óvodáskort biztosítani. A Napraforgó Óvodában augusztus 29-én kezdődött meg a pedagógusi tanév, 65 gyermekkel, ebből 18 a kiscsoportos.

Szendi Péter

# A BALATON MELLETTI GULAG ELTITKOLT TÖRTÉNETE

A lovasi Stefanovszky-házban tartotta legutóbbi rendezvényét a Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet, amelyen Buza Péter művelődéstörténész, újságíró mutatta be a Gulag a Berekben című legújabb helytörténeti művét.

Pintér Kornél, a Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet elnöke köszöntötte a Budapest történészként is ismert, csaknem 50 kötetet jegyző szerzőt, aki évtizedek óta balatonfenyvesi nyaraló tulajdonosként is erősen kötődik a térséghez. Külön köszönetet mondott Puskás Zoltánnak, a Balaton-felvidéki Nemzeti Park korábbi igazgatójának és Dukát Zsófiának, az Agrárminisztérium Nemzeti Parki és Tájvédelmi Főosztálya főosztályvezetőjének, hogy segítséget nyújtottak a könyvbemutató létrejöttéhez.

Az 1945 utáni magyar történelem egy korábban csak kevesek által ismert megrendítő fejezetét, a Balaton melletti Nagyberek kistájegység Balatonfenyveshez tartozó részén 1951-ben felállított kényszermunkatábor és rabgazdaság sokáig elhallgatott történetét dolgozta fel a kötet. A magyarországi kommunista diktatúra által szovjet mintára létrehozott, később az Államvédelmi Hatóság által



Pintér Kornél és Buza Péter a lovasi bemutatón  
(Fotó: Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet)

felügyelt Közérdekű Munkák Igazgatósága (KÖMI) kiterjedt, harmincnél is több kényszermunkatábor működtetett hazánkban. Ezek egyike volt a KÖMI 401 néven ismert balatonfenyvesi, melyben működése alatt közel 2500 rabot dolgoztattak, ártatlanul, politikai okokból meghurcoltak ezreinek rémálma volt akkor ez a vidék. Az elhelyezésük embertelen körülményeit mi sem jellemezte jobban, hogy a hatvan személyes barakkokban rendszeresen száz-húszan voltak elhelyezve, télen-nyáron vályúban mosakodhattak és csak akkor ehetek húst, ha elpusztult egy állat.

A társadalom minden rétegéből hurcoltak ide elítélteket, a nevesebbek közé tartozott Szász Endre Munkácsy Mihály-díjas festőművész, grafikus, porce-

lánfestő is, akit 1950-ben koncepció perben 10 évre ítélték. A visszaemlékezések szerint a táborban vele festették meg az embertelen diktatúra szellemi és politikai vezetőinek (Lenin, Sztálin, Rákosi) portréit május elsejére. Szintén itt raboskodott a szabadulása után néhány évvel elhunyt Vörös Géza festőművész is, akinek legnagyobb méretű alkotása az Imre-major kultúrházába készített, a Fenyves határát megőrkítő pannó.

Nemcsak a későbbi Balaton-nagyberek Állam Gazdaság működéséhez szükséges többszáz épület, de a keskeny nyomtávolságú Balatonfenyvesi Gazdasági Vasút kiterjedt hálózatának többsége is az itt lévő rabmunkájának eredményeként jött létre. A rendkívül jó előadó Buza Péter tiszteletre méltó feltáró munkát

végzett, hiszen a hatalom a munkatáborral kapcsolatosan szinte minden dokumentumot megsemmisített, a Somogy Vármegyei Levéltár is csupán két iratot őriz a fenyvesi büntetőtelepről. A túlélőkkel készített múltidéző interjúk és a tőlük összegyűjtött fényképek alapján született meg ez a páratlan, jelentős űrt betöltő kötet, mely az Agrárminisztérium és Balatonfenyves Önkormányzatának támogatásával jelent meg.

A dedikálással zárult találkozó végén a hallgatóság több tagja is felelevenítette családtagjait hasonló megpróbáltatásait, illetve felidézték az 1949-1954 között Badacsonyan a bazaltbánya területén működött, szögessdróttal körülvett, szigorúan őrzött kényszermunkatábor emlékét is. 70 esztendővel ezelőtt, 1953. augusztus 20-án az átmeneti enyhülés időszakában bezárták a fenyvesi munkatábor, erre is emlékezve szerveződött a lovasi rendezvény. Az előadással egybekötött könyvbemutató előtt és azt követően az érdeklődők megtekinthették a Stefanovszky-ház egy másik helyi programja, a lovasi önismereti és képzőművészeti alkotó foglalkozások keretében készült műveket is.

Forrás: veol.hu

## ORVOSI RENDELÉSI IDŐK

2023. 07. 01-től

		Alsóörs	Felsőörs	Lovas
Hétfő	Délelőtt	8.00 – 11.00	–	–
	Délután	–	–	12.00 – 13.00
Kedd	Délelőtt	–	Tanácsadás 2 hetente	–
	Délután	–	12.00 – 15.00	–
Szerda	Délelőtt	8.00 – 11.00	–	–
	Délután	Tanácsadás 2 hetente	–	–
Csütörtök	Délelőtt	–	8.00 – 12.00	–
	Délután	–	–	12.30-tól
Péntek	Délelőtt	8.00 – 12.00	–	–
	Délután	–	–	–

Időpontkérés: +36 20 777 7282

Naptonta 7.00 órától 8.00 óráig

# EGY KIVÁLÓ ÖTTUSÁZÓ, AKITŐL „ELVETTEK” EGY OLIMPIAI ARANYÉRMET

**Amikor Sárdi Máté polgármester felhívott, hogy készítsék interjút Szombathelyi Tamás olimpiai és világbajnoki ezüstérmes öttusázóval, nagyon megörültem, hiszen Kásás Zoltán után újabb egykori kiváló sportolóval beszélgethettem. Mindketten azt nyilatkozták, hogy Lovas számukra a nyugalom szigete.**

Szombathelyi Tamás rövid ideig a BVSC úszója volt, majd 1964 és 1968 között a KSI-ben háromtusázóként alapozta meg a későbbi öttusát. Miután az utánpótlásklubból „kiöregedett”, átigazolt a Dózsába, ahol –1986ig ívelt olimpiai és világbajnoki dobogókig vezető sportkarrierje. – A hetvenes évek legelején kétszeres csapatarany- és egyszeres egyéni ezüstérmesként már juniorként a legjobbak között jegyeztek. A müncheni olimpia idején még nem voltam húsz éves, így nem fértem be Balczó Andrásék mellé a csapatba, majd Montréalban tartalék voltam. Ugyanakkor 1980-ban Moszkvában nemzeti válogatottunkkal, csapatezüst érmesek lettünk, Horváth Lászlóval és Maracskó Tiborral. Mellette én egyéni második helyet szereztem. Megelőzni csak egy olyan szovjet versenyző tudott, akit később tiltott

teljesítményfokozás miatt eltiltottak. Mindez persze a mai napig fáj, hiszen így „elvettek tőlem” egy olimpiai aranyérmét – kezdi Tamás, aki ennek ellenére igyekszik mindig pozitív maradni, hiszen nem mindenkinek adatik meg, hogy olimpiai ezüstérmessel büszkélkedjen.

A második „pofont” akkor kapta, amikor az ismert politikai okok miatt 1984-ben Los Angelesben nem volt lehetőségük kimenni és esetleg ott megszerezni az aranyérmét. „Kárpótlásul” a varsói Barátságversenyen azonban a győztes csapat –Fábián Lászlóval és Mizsér Attilával- tagja volt. Szombathelyi Tamás világbajnokságokon három ezüstöt és egy bronzérmét szerzett. Érdekes olimpiai vonatkozás, hogy 1983-ban a warendorfi világbajnokságon egy nála 10 évvel fiatalabb, juniorkorú öttusázóval lettek



másodikok, nevezetesen a szülői bajnok, ma MOB-főtítkár Fábián Lászlóval. Míg Tamásnak az utolsó nagy sikerét jelentette a világverseny – egyéni- és csapat-ezüst-, addig Fábián László itt adott először névjegyet a felnőtt elitnek.

Tamás ezután visszavonult, de előtte még meg kell jegyezni, hogy 1980, 1981 és 1983-ban az év magyar öttusázója volt. Sikeres sportpályafutása után a

Testnevelési Főiskolán szakedzőként diplomázott. Edzői karrierjében előbb a válogatott kondicionáló edzője lett, 1986-tól pedig az első magyar női szövetségi kapitány. A nyolcvanas évek végén dolgozott a Debreceni Sportiskolában vezetőedzőként és a BHSE utánpótlásánál is, tanított testnevelőként a budapesti Kölcsey Ferenc Gimnáziumban. – Nyugdíjas vagyok, de még nem szakadtam el teljesen egykori sportágamtól. Nem tagadom, nem tetszik, amilyen irányba megy az öttusa, de amíg lovaglás van benne, még megnézem az utódokat. Lovason élek, van egy lovam, lovagolok, kertészkedek. Gyönyörű ez a falu, kedvesek az emberek, ez tényleg a nyugalom szigete. Büszke vagyok arra, hogy 12 évig a világ élvonalába tartoztam. Semmit sem bántam meg, mindenért megdolgoztam, egyenes gerinccel éltem az életemet – fejezte be a beszélgetést Tamás, akiben egy nagyon szimpatikus, szerény, jó humorú embert ismertem meg és számomra ő olimpiai aranyérmes.

Szendi Péter

## A CSALÓK CÉLKERESZTJÉBEN A NETBANKOK FELHASZNÁLÓI! - KÉRJÜK VIGYÁZZANAK!

A Balatonfüredi Rendőrkapitányság két új nagyértékű csalási bűneset kapcsán ismét felhívja a figyelmet a netbank körütekintő használatára. Ön ne járjon így! Kérjük fogadja meg a Veszprém Vármegyei Rendőr-főkapitányság tanácsait, hogy ne legyen csalók áldozata!

– Soha ne adja ki online bankkártyás fizetésnél,

egyéb hivatalosnak tűnő weboldalon, vagy ismeretleneknek telefonon e-mailen, vagy üzenetben a bankkártyája adatait, beleértve a háromjegyű biztonsági CVC kódot, PIN kódot, illetve netbanki belépési adatait!

– Ismeretlen eredetű programot vagy applikációt soha ne telepítsen fel, vagy töltsön le aszámítógépére, vagy telefonjára!

– Ne indítson semmiféle tranzakciót ismeretlen helyről kapott linkről, vagy weboldalról!

– Online vásárlások, fizetések esetén használjunk web-kártyát, amelyre csak annyi pénz helyezzünk el a fő számlánkról, amennyire éppen szükségünk van! A bankkártyánkra állítsunk be napi limitet, az online vásárlási keretet minimumra,

és csak a vásárlás idejére emeljük meg.

– Amennyiben mégis becsapták, megkárosították, vagy úgy érzi csalás áldozatává vált, tegyen bejelentést a lakhelye szerinti illetékes rendőrkapitányságon, illetve bármely rendőri szervnél, vagy telefonon a 112-es segélyhívó számon.

Balatonfüredi Rendőrkapitányság

# KIVÁLÓ MINŐSÍTÉST KAPOTT LOVAS

Szeptember elején került megrendezésre a Csupaki strandon a „Tiszta és virágos Veszprém vármegyéért” közterületszépítési verseny ünnepélyes díjátadója. Településünk rendszeres résztvevője a versenynek, amit a Vármegyei önkormányzat szervez hosszú évek óta. Lovast idén is a legmagasabb kiváló minősítéssel jutalmazta a szakértő zsűri. Az emlékplakettet Polgárdy Imre a Veszprém vármegyei közgyűlés elnöke adta át Sárdi Máté polgármesternek.

Lovas Község Önkormányzat



## NAOMI DEVIL KIÁLLÍTÁSA A MŰVÉSZET,

## A TECHNOLÓGIA ÉS A KULTURÁLIS FELFEDEZÉS JELENTŐS METSZÉSPONTJÁT JELZI

Ördög Noémi, művész-nevén Naomi Devil festőművész, „Biophilia” című kiállítását tekinthették meg az érdeklődők a Nagy Gyula Galériában. A tárlatot Ördög László festőművész nyitotta meg.

– A 21. században a művészeti világ jelentős átalakuláson ment keresztül a technológiai fejlődés és a digitális korszak növekvő befolyása miatt. Új koncepciók és megközelítések jelentek meg, ahogy a művészek felfedezték a számítástechnika, a grafikus képalkotás, az internet, a mesterséges intelligencia

és más innovatív technikák nyújtotta lehetőségeket. A digitális illusztráció, a grafikai tervezés és a 2D/3D modellezés a kortárs művészet szerves részévé vált. Az internetes művészet az online terjesztett digitális alkotások széles skáláját foglalja magában, amelyek gyakran elmoszák a hagyományos művészeti formák és a virtuális világ közötti határokat. Az internet megkönnyítette az online művészeti közösségek és platformok létrehozását, ahol a művészek együttműködhetnek, megoszthatják munkáikat, és kapcsolatba léphetnek a globális közönséggel –

kezdte beszédében Ördög László. Majd kitért arra, hogy a generatív művészet magában foglalja a műalkotások létrehozását olyan algoritmusok és szabályok segítségével, amelyek mintákat, formákat és kompozíciókat hoznak létre.

Naomi Devil kiállítása a művészet, a technológia és a kulturális felfedezés jelentős metszéspontját jelzi. Munkáin keresztül olyan egyedi megközelítést mutat be, amely hidat képez a történelmi kulturális gyökerek és a 21. századi új médiák lehetőségei között. A hagyomány és az

innováció ilyen ötvözése a művészet fejlődő természetét és a változó időkhöz való alkalmazkodási képességét mutatja be. Az új médián belüli procedurális technikák mesterei alkalmazása teszi teljesen egyedivé Naomi Devil műveit. Ezek a digitális technikák lehetővé teszik számára, hogy művészi látásmódját eddig nem látott módon manipulálja és alakítsa. Az a képessége, hogy kreativitással és kifinomultan használja ezeket az eszközöket, fokozza műveinek mélységét és összetettségét, és meghívja a nézőket egy olyan birodalomba, ahol a hagyomány és





a modern technológia találkozik. Naomi Devil a tipikus tárgyak, szokások, bolondságok, politikai manipulációk és hazugságok ügyes szembeállításával az emberi történelem és viselkedés elgondolkodtató feltárását szolgálja. Művészete arra ösztönzi a nézőket, hogy mélyebben vizsgálják meg az emberi tapasztalatok folytonosságát, feltárva a múlt, a jelen és a jövő összefüggéseit, és arra ösztönöz, hogy elgondolkodjunk az ellentétekből levonható tanulságokon. A „kritikai szürrealizmus” érdekes le-

írása Naomi Devil művészeti stílusának. Mindez azt sugallja, hogy Naomi Devil a szürrealizmus képzeletbeli és tudatalatti felfedezéseit olyan kritikai szemlélettel vegyíti, amely megkérdőjelezi a társadalmi normákat, rejtett igazságokat tár fel, és elgondolkodtató társadalmi kommentárokkal szolgál. Ez egy olyan fúzió, amely arra ösztönzi a nézőket, hogy vízióinak mind a tudatos, mind a tudattalan aspektusait fedezzék fel.

Szendi Péter

Tisztelt Olvasóink!

Új könyvek érkeztek a könyvtárba!  
Várom Önöket szeretettel az alábbi időpontokban:  
kedden 8.00-16.00-ig  
szerdán 17.00-19.00-ig  
pénteken 8.00-12.00-ig.

Király Anita  
könyvtáros



## Szüreti Vigasság

2023. október 7. szombat  
Lovas, Fő u. 8.

### Faluház udvara

16.00 órától Gyülekező a felvonuláshoz  
16.30-tól Indul a szüreti felvonulás

15.00 - 18.00 óráig  
Balatoni Játsszoház játékuudvara

17.30 Szüreti műsor  
Balatonfüred Néptánc Együttes  
Molnár Eszter népdalcsozor

18.00-tól  
Dynamite Dudes koncert

19.30 -től  
Utcabál Dj Robbal

A rendezvény ideje alatt étel-ital árusítás.  
A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!  
Tájékoztatjuk, hogy a rendezvényen foró készülhet!  
Rossz idő esetén a műsor és a játsszoház a Faluház nagytermében kerül megrendezésre.  
A programot a Lovas Jövőjéért Egyesület támogatta.  
További információ: konyvtar@lovas.hu

A programot a Lovas Jövőjéért Egyesület támogatta

Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet  
Veszprém - 8200, Mártírok útja 11. Mobil: 70/256-5324



## MEGHÍVÓ

A Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet és a Stefanovszky-ház tisztelettel meghívja Önt

### Szöllősi Antal

az Északi Magyar Archívum (Stockholm), a külföldön élő magyarság levéltárának Magyar Örökség-díjjal kitüntetett alapítója

## „Magyarok Svédországban 1000-tól napjainkig”

című előadására

2023. október 1-én (vasárnap), 16.00 órakor

a Stefanovszky-házba ( Lovas, Fő út 2. ).

Parkolás az egykori Varjas-ház, a jelenlegi Faluház (Fő út 8.) udvarán lehetséges.

Az előadás során bemutatásra kerül a

### „Svédországi magyarság 1956-ig”

című kötet is,

mely 1.000,- forintos kedvezményes áron megvásárolható lesz.

A program az EKF által támogatott

A fanyar szabadság - humorral a diktatúrában, a diktatúrától programsorozat része.

Pintér Kornél  
Magyar Vidék Országos 56-os Szervezet  
országos elnök



Lovas Község Önkormányzata  
Tisztelettel Meghívja Önt az  
Ünnepi megemlékezésre  
és koszorúzásra,  
melynek helye, és ideje:



2023. október 22. vasárnap 18.00 óra  
Lovas, Templom tér



*Ünnepi gondolatok:*

Török Tamás igazgató úr  
Endrődi Sándor Református Általános Iskola és Kézilabda-Utánpótlásközpont

*Ünnepi megemlékezés:*

TIT Váci Mihály Irodalmi Színpad tagjainak műsora majd  
fáklyás felvonulás a Stefanovszky-házhoz (Lovas, Fő út 2.)  
(Rossz idő esetén megemlékezésünket a Református templomban tartjuk)

A fáklyás felvonulás és a Stefanovszky-házban lévő kiállítás egyben  
"A fanyar szabadság - humorral a diktatúrában, a diktatúráról"  
programsorozat része.

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk.  
Tájékoztatjuk, hogy a rendezvényen képfelvétel készülhet.

Lovas Község  
Önkormányzata  
Tisztelettel meghívja Önt  
az Aradi Vértanúk emléknapjára!

A megemlékezés és koszorúzás helye és ideje:

2023. október 6. 18.00 óra  
Lovas, Petőfi S. utca és Arany J. utca  
találkozásánál lévő emlékhely.



"Őszi napnak mosolygása,  
Őszi rózsa hervadása,  
Őszi szélnek bús keserve  
Egy-egy könny a szentelt helyre.  
Hol megváltott - hősi áron -  
Becsületet, dicsőséget  
Az aradi tizenhárom."

Részlet Ady Endre  
Október 6.  
című verséből



Camino Steve - Csutka István  
Egy álom nyomában... című könyv  
írójának előadása

2023. szeptember 29. 18.00  
Lovasi Könyvtár-Közszíntér  
Lovas, Fő utca 8. (bejárat az udvar felől)

10 év alatt 5 kontinens 45 országában járt, a világ  
számos civilizációjától távoli helyén és  
több mint 20 000 kilométert megtéve koptatta rommá  
a túrcipőit, szóval van mit mesélnie!

Jöjjön el, élvezze az izgalmas, látványos beszámolót!

A belépés ingyenes!  
A programon képfelvétel készülhet!

További info: [konyvtar@lovas.hu](mailto:konyvtar@lovas.hu)

A program az Eötvös Károly Megyei Könyvtár és a Lipták Károly Városi  
Könyvtár, valamint Lovas Község Önkormányzatának támogatásával jön létre.



Lipták Gábor  
Városi Könyvtár  
www.lovaskonyvtar.hu  
2023. Szeptember 29. Vasárnap 18.00 óra  
Fax: 07391-362, e-mail: [konyvtar@lovas.hu](mailto:konyvtar@lovas.hu) Tel: 07393-470

**FELHÍVÁS**

**TOVÁBBRA IS VÁRJUK  
LOVASON VAGY,  
LOVASRÓL KÉSZÜLT  
FOTÓIKAT!**

Lovas 2024. évi naptárának  
elkészítéséhez, számítunk  
ismét az Önök segítségére!

Várjuk a minden évszakban  
gyöngyözü településünkről  
készült képeiket!

A [konyvtar@lovas.hu](mailto:konyvtar@lovas.hu)  
email címre szíveskedjenek  
küldeni nagy felbontású, jó  
minőségű fotóikat!

**KÖSZÖNJÜK SZÉPEN!**